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Polgárháború az Amerikai Egyesült Államokban 
ÉSZAK DÉL ELLEN VAGY FORDÍTVA? 

 
Javasolt feldolgozási idő: 45 perc 
 
A feladat néhány európai nagyhatalom és az Egyesült Államok XIX. századi 
gazdasági fejlődésére vonatkozik.  
 
Elemezd a táblázatokat és a szöveges forrást, majd válaszolj a kérdésekre! 
 
 „[Az USA a XX. század elején] a világ legnagyobb olajtermelője és vörösréz 
fogyasztója volt. Nyersvas-termelése több volt, mint Németországé, Nagy-
Britanniáé és Franciaországé együttvéve […] Energiafogyasztása 1913-ban 
azonos volt Nagy-Britannia, Németország, Franciaország és Ausztria-
Magyarország együttes szükségletével. Az USA több motoros járművet 
gyártott és használt, mint a világ többi része.”  
(Forrás: Honlap-Neked, Paul Kennedy: A nagyhatalmak tündöklése és bukása) 
 
 
Három nagyhatalom vas- és acéltermelésének alakulása, millió tonna 

 
Ország 1890 1900 1910 1913 

USA 9,3 10,3 26,5 31,5 

Nagy-Britannia 8,0 5,0 6,5 7,7 

Németország 4,1 6,3 13,6 17,6 

 
(Forrás: Ipari forradalom.ppt ‒ Széchenyi István Egyetem) 
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A nagyhatalmak nemzeti jövedelme, népessége és az egy főre jutó jövedelem 1914-ben  

 
Ország Nemzeti 

jövedelem 
(milliárd dollár) 

Népesség 
(millió) 

Egy főre jutó 
jövedelem 
(dollár) 

USA 37 98 377 

Nagy-Britannia 11 45 244 

Németország 12 65 184 

Franciaország 6 39 153 

 
(Forrás: Honlap-Neked, Paul Kennedy: A nagyhatalmak tündöklése és bukása, 232. 
o.) 
 
Néhány segítő javaslat a megoldáshoz: 

1. Emeld ki a fejlődési tendenciákat, és hivatkozz néhány adatra is a 
bizonyításhoz! 

2. Gondolj a természeti erőforrásokra, a munkaerőforrásokra és a gazdaság 
új vívmányaira! 

3. Gondold át, honnan szerzi be a nyersanyagait, milyen nehézségeket 
okozhat ez! 

4. Milyen hatása van az első ipari forradalomnak? 
 
 
1. Hogyan alakult a nagyhatalmak gazdasági teljesítőképessége a XIX–XX. 
század fordulóján? 
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2. Milyen okokkal magyarázható az Egyesült Államok teljesítménye? 
 

 

 

 

 

 

 
3. Milyen okok magyarázzák Nagy-Britannia lemaradását?   
 

 

 

 

 

 

         
4. Nézz utána, mit jelent a „későn jövők” fogalma! Indokold meg, miért tartozik 
az Egyesült Államok is ebbe az országcsoportba! 
 

 

 

 

 

 

 


